
ПРОТОКОЛ 04 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ФАКУЛТЕТНИЯ СЪВЕТ НА ФЖМК, 
проведено на 9 декември 2021 г. 

 
 

Факултетният съвет беше проведен чрез платформата Teams. 

Присъстват: проф. д-р Веселина Вълканова - Декан, проф. д.н. Андреана Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. 
д-р Грета Дерменджиева, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Теодора Петрова, проф. д-р Тотка 
Монова, проф. дфн Христо Кафтанджиев, доц. Георги Лозанов, доц. д-р Дияна Петкова, доц. д-р Жана Попова, доц. д-р Мануела 
Манлихерова, доц. д-р Мария Попова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Орлин Спасов, доц. д-р Светлана Станкова, доц. д-р 
Светлозар Кирилов, гл. ас. д-р Мая Василева, ас. Анета Милкова, докт. Благовест Илиев, студ. Диляна Стоянова, студ. Ива Иванова, 
студ. Камелия Димова.. 

Отсъстват: доц. д.н. Вяра Ангелова – творчески отпуск. 

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Здравейте, колеги, много се радвам да Ви видя. Добре дошли. Имаме кворум, присъстват 
19 души от списъчен състав вече 25 души, редуциран един, така че откривам последното заседание на Факултетния съвет за 2021 
година. Надявам се, колеги, да можем да я приключим в здраве и да започнем Новата година с надежда за облекчаване на 
ситуацията с пандемията, завръщане в аудиториите, на всички нас това много ни липсва. Преди да гласуваме дневния ред искам 
да поздравя новоизбраните колеги, с които Факултетният съвет попълва своя списъчен състав най-после, благодарение на 
председателството на Общо събрание, на доцент Кирилов като председател на изборната комисия, благодаря на всички колеги. И 
така добре дошли на асистент Анета Милкова член на Факултетния съвет от квотата на нашите асистенти, на Благовест Илиев от 
квотата на докторантите, на Диляна Стоянова, Ива Иванова и Камелия Димова от квотата на студентите. Колеги, радвам се много, 
че вече се присъединявате към нашия състав, добре дошли отново. Напомням, че можете да се регистрирате в MS Teams, всички 
имате служебни акаунти, за да участвате в заседанията на Факултетния съвет и на Общото събрание не като гости, а като част от 
съответния екип. 

След тези уводни думи предлагам най-напред да гласуваме протокол №3 от проведеното заседание на 11-ти ноември. 
Протоколът Ви е изпратен. Имате ли изказвания по протокол №3 от Факултетния съвет, ако няма изказвания да преминем към 
гласуване.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие протоколи № 03 от проведено заседание на Факултетния съвет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи следния дневен ред на членовете на Факултетния съвет: 

1. Доклади на Декана на ФЖМК; 

2. Избор на изпитна комисия по обявен конкурс за асистент по професионално направление 3.5. ОКИН (Радио); 
Докладва: доц. д-р Орлин Спасов,  
ръководител на катедра „Радио и телевизия“ 

3. Избор на изпитна комисия по обявен конкурс за асистент по професионално направление 3.5. ОКИН (Връзки с 
обществеността); 

Докладва: доц. д-р Дияна Петкова,  
ръководител на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ 

4. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд и избор на научно жури по 3.5 Обществени 
комуникации и информационни науки – Медии и комуникации – Управление на медийно съдържание; 

Докладва: проф. д-р Теодора Петрова,  
ръководител на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ 

5. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд и избор на научно жури по 3.5 Обществени 
комуникации и информационни науки – Медии и комуникации – Връзки с обществеността; 
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Докладва: доц. д-р Дияна Петкова,  
ръководител на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ 

6. Доклади на зам.-деканите на ФЖМК; 

7. Доклади на ръководителите на катедри; 
Докладват:   

проф. д-р Ефрем Ефремов  
доц. д-р Дияна Петкова 
проф. д-р Теодора Петрова 

8. Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате думата за предложения към този дневен ред, които Ви предложих. ако 
няма други предложения, който е „за“ моля да го потвърди с дигане на ръка. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Дневният ред беше приет. 

По точка първа от дневния ред – Доклади на Декана на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И сега преминаваме към първа точка. Това са моите традиционни доклади. Този път 
нямам доклади за гласуване, имам само няколко важни информации, които ще се опитам бързо да ги споделя с Вас. Преди всичко 
видели сте, ние го публикувахме на сайта, тазгодишните резултати от рейтинговата система. Нашият факултет запазва своите 
лидерски позиции в рейтинговата система за 2021 година в нашето професионално направление ОКИН. Ние имаме най-висока 
оценка като точки – 59 заедно с Американския университет. След нас с оценка 52 от държавните висши училища, защото ние с тях 
се сравняваме и с тях се конкурираме за държавната субсидия, са с равен брой точки УНСС и УНИБИТ. После се подреждат 
останалите. Забелязва се едно покачване нагоре на Великотърновския университет, които бяха паднали до дъното.   

Тук най-голяма тежест има индикаторите: реализация на пазара на труда 35%, учебен процес 30%, научни изследвания 
20%, престиж, социално-битови, административни услуги и учебна среда. Разбира се, не можем да сме безкритични. Аз естествено 
се радвам, тъй като имаше години, в която ние бяхме паднали на второ място. Все пак трябва да направим задълбочен анализ на 
тези резултати, предстои да разберем как Американският университет с 95 студенти и то само бакалавърска степен се изравняват 
с нас по този критерий. Ние сме с повече от 1700 студени и три степени. Превъзхождат ни обаче стократно по стипендии, в пъти ни 
превъзхождат по международна мобилност, по международни програми, по програми с чужди университети, така че това е нещо, 
което трябва и можем да развием.  

Разбира се, ние водим категорично по научни изследвания, по цитируемост, по конференции, по публикации. Малко 
отстъпваме по учебна среда, но тази година бележим възход по оборудване. Тук имаме значителен скок и сме три пъти по-добри в 
сравнение с минали години по информационно обезпечаване и библиотеки. Според мен това е много важно за една образователна 
институция и научен институт, Софийският университет вече е с такъв статут. Тук ние също сме лидери. Отстъпваме по 
чуждестранни студенти, по осигурителен доход на завършилите, по безработица, леко отстъпваме и по приложение на придобитото 
висше образование и реализация по призвание.  Следователно, да не повтарям всичко, Вие можете да видите съотношенията, 
имаме недостиг на точки в критериите – социално-битови и административни услуги. Това е някаква стигма, може би трябват много 
големи усилия да го преодолеем. По престиж се изравняваме с АУБ, както и по реализация на пазара на труда и регионално 
значимост. По тези критерии ние сме наистина с много добри резултати.  

Категорично сме най-добри по учебен процес, научни изследвания и учебна среда. Надявам се догодина пак да сме 
безапелационно първи, въпреки че тук в тази класация има и до голямата степен и политика, и други фактори, които се намесват в 
обективните подходи за отчитане на резултати. 

Други информации, които искам да споделя с Вас накратко: през миналите седмици се състоя публичната лекция на доктор 
Петер Фрай, директор на ZDF. В Аула магна имаше участници със зелен сертификат, отделно в реално време събитието беше 
проследено при голям интерес в Zoom. Аз мисля че лекцията мина отлично с интерес от колегията. Защитите на дипломните работи 
също минаха много успешно, аз успях да се осведомя от всички комисии, самите дипломанти, с които разговарях, също са 
удовлетворение и резултатите са много добри. Предстои ни, всъщност утре, писменият кандидатстудентски изпит. Надявам се 
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кандидатдокторантската кампания да е успешна и да подберем най-добрите кандидати. Вече Ви изпратихме състава на комисиите 
по научни специалности, за които има кандидати.  

Подали са документи 22-ма кандидати, доста повече в сравнение с миналата година, когато, мисля че отлагането на 
изпитите от декември за януари не беше добра идея и навреди много на кампанията.  Проверката на писмените работи може да 
започнете още утре след обяд, устният изпит е на 15 декември. Всички комисии се обединиха в Zoom да се проведе устният изпит, 
като се направи запис на сесиите. Не забравяйте, вчера Ректорът пак пусна заповед в тази връзка, трябва да поискаме легитимация 
от кандидат-докторантите с лична карта. Оценките трябва да оформим най-късно до 14 декември на обяд, от председателите на 
комисии очакваме да изпратят линковете към мийтингите най-късно до 13 декември. Налага се зачисляването на нашите 
новоизбрани докторанти да бъдат гласувани на Факултетния съвет на 13 януари. Не можем сега да го направим, тъй като изпитите 
по езици са отложени до 23 декември включително, така че оставаме зачисляването за януари. Моля ръководителите на катедри 
да свикат заседанията своевременно, за да можем да зачислим избраните колеги и те да започнат работа по индивидуалните си 
планове. 

По точка втора от дневния ред – Избор на изпитна комисия по обявен конкурс за асистент по професионално 
направление 3.5. ОКИН (Радио). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Предлагам Ви да преминем към втора точка, а именно избор на изпитна комисия по 
обявен конкурс за асистент по професионално направление 3.5. ОКИН (Радио). Докладва доцент Спасов, ръководител на катедра 
„Радио и телевизия“. Заповядайте. 

Доц. д-р Орлин Спасов: Здравейте, колеги. Съвсем кратък е този доклад. На свое заседание от 01.12.2021 г. членовете 
на катедра „Радио и телевизия“ взеха следното решение - предлагат на Факултетния съвет следната комисия, която да проведе 
конкурсния изпит за асистент по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Радио):  

Председател – доц. д-р Орлин Спасов,  
Членове – проф. д.н. Венцислав Димов 
                  доц. д-р Жана Попова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Имате ли, колеги, изказвания по доклада на доцент Спасов? Ако няма 
изказвания, предлагам да преминем към гласуване. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Спасов.  

По точка трета от дневния ред – Избор на изпитна комисия по обявен конкурс за асистент по професионално 
направление 3.5. ОКИН (Връзки с обществеността). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Преминаваме към трета точка – избор на изпитна комисия по обявен конкурс за асистент 
по професионално направление 3.5. ОКИН (Връзки с обществеността). Докладва доцент Дияна Петкова, ръководител на катедра 
„Комуникация, връзки с обществеността и реклама“. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, на свое заседание от 30.11.2021 г. членовете на катедра „Комуникация, връзки 
с обществеността и реклама“ взеха следното решение: предлагат на Факултетния съвет следната комисия, която да проведе 
конкурсния изпит за асистент по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Връзки с обществеността). 

Председател: Доц. д-р Дияна  Петкова 
Членове: Доц. д-р Мила Серафимова 

  Доц. д-р Симеон Василев 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имате ли изказвания, колеги, към доклада на доцент Петкова? Ако няма, предлагам да 
гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
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присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Петкова.  

По точка четвърта от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд и избор 
на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки – Медии и комуникации – Управление на медийно 
съдържание. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега преминаваме към четвърта точка – разкриване на процедура за публична защита 
на дисертационен труд и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки – Медии и комуникации – 
Управление на медийно съдържание. Тук ще докладва професор Петрова, ръководител катедра „Комуникация и аудиовизуална 
продукция“. Заповядайте. 

Проф. д-р Теодора Петрова: На свое заседание от 29.11.2021 г. (Протокол №8) членовете на катедра „Комуникация и 
аудиовизуална продукция“ взеха следното решение: 

Предлагат на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична защита на дисертационния труд за присъждане 
на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
(Медии и комуникации – Управление на медийно съдържание) на редовния докторант Ваня Костадинова Божилова-Стоянова, с 
научен ръководител доц. д-р Мануела Миронова Манлихерова, на тема: „Влияние на медийно съдържание в дигитална среда и 
необходимостта от медийна грамотност“.  

Предлагам на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури за провеждане на публична защита на дисертационния 
труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Медии и комуникации – Управление на медийно съдържание) на редовния докторант Ваня Костадинова 
Божилова-Стоянова, с научен ръководител доц. д-р Мануела Миронова Манлихерова, на тема: „Влияние на медийно съдържание 
в дигитална среда и необходимостта от медийна грамотност“. 

Вътрешни членове: 

1. Проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова  – СУ, ФЖМК 
2. Доц. д-р Мануела Миронова Манлихерова – СУ, ФЖМК 

Външни членове: 

3. Проф. д-р Маргарита Йорданова Пешева - ВТУ 
4. Доц. д-р Александър Трайков Христов - УНСС 
5. Доц. д-р Стела Константинова Ангова - УНСС 

Вътрешна резерва: Проф. дн Данаил Кирилов Данов – СУ, ФНОИ 
Външна резерва: Доц. д-р Светла Владимирова Цанкова - УНСС 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 24 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка пета от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд и избор на 
научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки – Медии и комуникации – Връзки с обществеността. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Преминаваме към пета точка от дневния ред – разкриване на процедура за публична 
защита на дисертационен труд и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки – Медии и 
комуникации – Връзки с обществеността. Тук ще докладва отново доцент Петкова, ръководител катедра „Комуникация, връзки с 
обществеността и реклама“. Заповядайте. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, на свое заседание от 30.11.2021 г. членовете на катедра „Комуникация, връзки 
с обществеността и реклама“ взеха следното решение: 

Предлагат на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична защита на дисертационния труд за присъждане 
на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
(Медии и комуникации – Връзки с обществеността) на редовния докторант Теодора Тодорова Петкова, с научен ръководител проф. 
дфн Христо Кафтанджиев, на тема: „Дигитални маркетингови комуникации – аспекти на маркетинга чрез съдържание“. 

Предлагат на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури за провеждане на публична защита на дисертационния 
труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Медии и комуникации –  Връзки с обществеността) на редовния докторант Теодора Тодорова Петкова, с 
научен ръководител проф. дфн Христо Кафтанджиев, на тема: „Дигитални маркетингови комуникации – аспекти на маркетинга чрез 
съдържание“: 

Вътрешни членове: 
1. Проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова – ФЖМК, СУ 
2. Проф. д.н. Андреана Борисова Ефтимова – ФЖМК, СУ 

Външни членове: 
3. Проф. д-р Кристиан Кръстинов Банков – НБУ 
4. Проф. д-р Енчо Недялков Герганов – НБУ 
5. Проф. д-р Георги Георгиев Янков – НХА 

Вътрешна резерва: Доц. д-р Дияна Петкова Петкова – ФЖМК, СУ 
Външна резерва: Проф. дфн Иванка Георгиева Стъпова – БАН 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 24 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка шеста от дневния ред – Доклади на зам.-деканите на ФЖМК 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега шеста точка - доклади на зам.-деканите на ФЖМК. Предполагам, че професор 
Ефтимова ще докладва най-напред. Заповядайте, професор Ефтимова. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Благодаря, професор Вълканова. Аз имам един не много дълъг доклад. Това е доклад 
свързан с обявяването на докторантските специалности за следващата учебна 2022 година, както знаете изпратихме обява-покана 
към всички ръководители на катедри да обсъдят по катедри и да дадат своите предложения за докторантски специалности. Това 
беше направено и предложенията отразихме в таблица, която е в приложение 1 и е изпратена до членовете на Факултетния съвет. 
Така, че моля уважаемите членове на Факултетния съвет да утвърдят списъка с научните специалности, както всяка година. Отново 
научните специалности, в които попадат заявените от катедрите проблемни полета, са съобразени със заложените в 
квалификационната характеристика на акредитираната програма „Медии и комуникации“ обучителни докторантски модули.  

  

№ 

Докторска програма 
по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
МЕДИИ И КОМУНИКАЦИИ 

ОНС 
„Доктор“ 
Редовно обучение (бр.) 

1 Антропология на медиите 

2  Медийна музика 
Медийни и комуникационни изследвания 
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2 Визуална комуникация 

3 
 Визуална комуникация 

Медиен дизайн и комуникация 
Пресфотография 
Невербална комуникация 

3 Връзки с обществеността и комуникационно въздействие  

3 
 Убеждаваща комуникация 

Управление на репутационни кризи 
Връзки с обществеността 

4 Електронни медии 

3 
 Електронни медии 

Радио и телевизия 
Радиоформати 

5 Интегрирани маркетингови комуникации 

1  Маркетингова семиотика 
Интегрирани маркетингови комуникации 

6 Интеркултурна комуникация 
2  Народопсихология 

Мултикултурализъм и медии 

7 История на българската журналистика 1 

8 Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание  

4 

 Стратегически комуникации  
Маркетинг на съдържание  
Имидж в стратегическите комуникации 
Управление на комуникационни ситуации 
Управление на съдържание 
Комуникационен мениджмънт и медийна среда 

9 Култура и медии 

2 
  Култура и медии 

Масова култура 
Интернет култура 

10 Медиен език и стил 

2  Медиен език и стил 
Редактиране 

11 Медиен мениджмънт и комуникация 

2 
 Медиен мениджмънт 

Медиен маркетинг 
Медийна икономика 
Бизнес комуникация 

12 Международна журналистика 

2 
 Международна журналистика 

Балканите в медиите 
Комуникации и световни медии 

13 Онлайн журналистика и комуникация 2 

14 Пресжурналистика 

2 
 Пресжурналистика 

Рефлексивна журналистика (жанрови модели) 
Медиен дискурс (медиен анализ и медиакритика) 

15 Публикационни изследвания 

2 

  Типология и комуникация на книгата 
Теория на четенето 
Научно публикуване 
Медиология на книгата 

16 Спортна журналистика 1 

https://www.uni-sofia.bg/index.php/bul/content/download/234313/1558595/file/Teoria%20na%20cheteneto_2020-2021.pdf
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17 Теория на журналистиката и медиите 

2  Теория на журналистиката и медиите  
Социални конфликти, институции, журналистика 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, наистина беше кратък. Колеги, давам думата за изказвания по този проект. 
Аз благодаря на катедрите, също и на ръководителите на катедри, мисля че и тази година предлагаме една оптимизирана структура 
на докторантките позиции, без да рискуваме принудително намаляване от страна на МОН или преди това на Академичния съвет. 
Увеличен е броят на кандидатите тази година. Това прави обаче едва 60% от заявеното миналата година и, ако някой от 
докторантите не се е явил или ние не приемем всички, то тази усвояемост всъщност пада. Това са пропорции, които изглеждат 
формални, но са важни и трябва да ги вземем предвид, така че освен това, което винаги гледаме като катедри и като Деканско 
ръководство - политиките, интересите на колегите, на катедрите, на учените, гледаме всъщност и общата структура. Как изглеждат 
общите полета, как изглеждаме на фона на другите факултети, в направлението, как това работи и дали няма да доведе до някакви 
дисфункции за в бъдеще, така че отново благодаря на всички. Бяхте конструктивни и мисля, че отново предлагаме едно добро 
разпределение пропорционално по полетата. За нашия малък хабилитиран състав, защото ние сме само 9 професори и 15 доценти, 
мисля че тази цифра не е никак малка. Имате ли изказвания, колеги, ако не да преминем към гласуване на предложеното от 
професор Евтимова.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 24 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря ви, има ли други доклади на заместник-деканите. Доцент Петкова, 
заповядайте. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Наистина само за две минути, не искам да видя губя времето. Искам да Ви напомня, че всички 
сте получили имейл, в който сте уведомени, че заради неизползването на бюджета за учебната 2020/2021 година, срокът за 
подаване на документи за Еразъм плюс се удължава до края на м. май 2022 година. Вече можете да подавате предложения. 
Първият срок, който сме обявили, е 20 януари, но ще има поне още две сесии за подаването на документи. Най-късно това ще бъде 
възможно до края на м. май и началото на м. юни. За подробности можете да прочетете в сайта на Еразъм плюс за преподаватели. 
Информацията е публикувана на сайта на Софийския университет, както и в имейла сте получили една таблица със свободните 
места за кандидатстване за преподаватели. Това е от мен, благодаря.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Петкова. Доцент Станкова, честит избор за заместник-декан по 
учебната дейност. Имате ли този първи месец нещо да ни съобщите?  

Доц. д-р Светлана Станкова: Благодаря. Единственото, което искам да кажа е, че съм признателна за подкрепата, която 
ми давате. Всички знаем, че успехите идват, когато се работи в екип, така че се надявам да гледаме в една посока и заедно да 
постигаме тези успехи.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, и аз се надявам. И така, колеги, с тази точка приключихме, остава ни 
седма точка – доклади на ръководителите на катедри. 

По точка седма от дневния ред – Доклади на ръководителите на катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Професор Ефрем Ефремов, заповядайте да докладвате от името на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“.  

7.1. Проф. д-р Ефрем Ефремов: Здравейте, на свое заседание от 30.11.2021 г. (Протокол № 3) членовете на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“ взеха следното решение: предлагат на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за летния 
семестър на учебната 2021/2022 година следните преподаватели: 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ХОНОРУВАНИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ   

ОКС 

СП/МП 
ФО Сем. 

Дисциплина 
Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 
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академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление на преподавателя 

доц. д-р Юрий Дачев 

М ТДП ЗА Л Книгата като игра 20/0 

д-р Оля Стоянова 

Б Ж РО Л Журналистически жанрове 0/30 

д-р Митко Новков 

М ЛЖ ЗО Л Литература в медиите 20/0 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 1  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доцент Петкова, заповядайте да докладвате от името на катедра „Комуникация, връзки 
с обществеността и реклама“.  

7.2. Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми членове на Факултетния съвет, на свое заседание от 30.11.2021 г. (Протокол №6) 
членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ взеха следните решения: 

ОТЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде предсрочно отчислен с право на защита и положителна 
атестация редовният докторант Теодора Тодорова Петкова по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации –  Връзки с обществеността), с научен ръководител проф. дфн Христо Кафтанджиев, считано от 30.11.2021 г. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ИНДИВИДУАЛНЕН ПЛАН НА ДОКТОРАНТ   

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да приеме индивидуален план на докторант 
Биляна Кристианова Райкова Ковачев, редовна форма на обучение, по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Теория и история на рекламата), с тема на дисертационния труд „Лайфстайлът и рекламата в женската 
преса в България от началото на двадесети век до Втората световна война - семиотични, наративни и архетипови аспекти“. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
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гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ИЗБОР НА НОВ НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да определи проф. д-р Лилия Райчева 
Тодорова–Коларова  за научен ръководител на докторантите към катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“: 

 Благовест Ганчев Илиев, редовна форма на обучение, по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Телевизионна журналистика); 

 Десислава Любенова Францова, редовна форма на обучение, по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма (Медии и комуникации – Телевизионна журналистика). 

Има депозирани заявления от двамата докторанти, в които те посочват, че биха предпочели професор Лилия Райчева да 
им бъде научен ръководител, като второ желание посочват професор Николай Михайлов. Катедрата единодушно избра за научен 
ръководител професор Райчева. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Не знаех, че има такива заявления. Колеги, имате ли изказвания по този 
въпрос? Виждам, че доцент Попова вдига ръка. Заповядайте. 

Доц. д-р Жана Попова: Здравейте на всички. Първо искам да приветствам новите ни колеги Анета Милкова, Благовест 
Илиев и колегите от Студентския съвет, добре дошли. Вижте това което бих искала да направя, разбира се, да кажа, че катедрата 
е на първо място в своите решения и аз ще гласувам въздържал се, за да не попреча на решението на катедрата, но се чудя дали 
не може в този случай да вземем малко по-разумно решение. Защото ние имаме катедра, която се наричат „Радио и телевизия“, 
имаме катедра, която е свързана с преподаването на дисциплини, които са свързани с аудиовизия. Според мен, обричаме нашите 
докторанти, като се надявам да не ги поставим в ситуацията да избират между катедрите, но обричаме нашите докторанти един 
ден техните журита, техните, как кажа, папки с работа, която се извършвали, да бъде четена така, както беше четено извършваното 
от Петър Илиев. Виждате, че всички проверяват в НАЦИД, какви са журитата и какво се случва. Не е ли по-добре обучението на 
тези докторанти да се случи по следния начин – те да останат към катедрата, към която беше нашата колегата доцент Поля 
Иванова. Техните отчети и тяхната работа да бъде съдействана от наша страна в катедра „Радио и телевизия“. Не е ли по-добре 
да изберем научен ръководител, който да ги свързва с бъдещето им, защото не е въпрос само да завършат тази докторантура. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Разбрах изказването Ви. В него има логика. Наистина, доцент Поля Иванова, Бог да я 
прости, работеше в катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“, но тази докторантура попада в едно поле, което 
наистина принадлежи на катедра „Радио и телевизия“ и на катедра „Комуникация и аудио-визуална продукция“. Ние имаме повече 
от пет хабилитирани преподаватели по телевизия. Разбирам отношението на нашите млади колеги докторанти към този толкова 
важен въпрос кой ще бъде техният ментор и разбирам тяхното очакване по отношение на звеното, но наистина по компетентност 
това научно ръководство се пада на колегите, които са хабилитирани в тази сфера. Разбира се, професор Райчева, моите уважения, 
тя работи в тази област, но тя е пенсиониран наш колега. Пенсионираните колеги получават докторанти, зачисляваме им, така да 
се каже, когато щатните преподаватели са толкова заети и не по силите им вече да поемат докторанти, а това, мисля че не е точно 
така. Моето изказване е само по принцип, аз също бих искала да подкрепя решението на катедра „Комуникация, връзки с 
обществеността и реклама“, бих искала да подкрепя, разбира се, и желанието на нашите докторанти, но не мога да не подкрепя и 
това което каза доцент Попова. Заповядайте, доцент Петкова, вие искахте думата, аз Ви изпреварих. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Това, че те са в нашата катедра, ние правим защитите и обсъжданията с широко присъствие и 
могат да участват всички колеги от нашия факултет. Виждате, че даже и като комисии вече сме отворени към всички катедри, каним 
да участват колеги в комисиите от други катедри, мисля че не е проблем да завършат в катедрата, не е проблем и за обсъждането 
и защитата на докторските им дисертации при едно широко участие на комисия от нашия факултет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Заповядайте, докторант Илиев. 

Благовест Илиев: Здравейте на всички. Първо да благодаря, че мога да бъда част от Факултетния съвет и да участвам 
активно в нещата, които се приемат и се решава за нас. Наистина загубата и за мене и за колежката Десислава Францова беше 
много внезапна, много изненадваща. Благодаря на всички хора, които се свързаха с нас и ни окуражиха, затова че ще бъдат с нас 
по целия път до финализирането на докторантурата ни, разбира се, не само до финала на нашата дисертация и защитата й, а и в 
академичния път, който желаем да извървим. Благодаря на доцент Диана Петкова, благодаря и на Вас, професор Вълканова, 
благодаря сега и за включването на доцент Жана Попова, защото тя ни познава. Тя ни е преподавала в бакалавърските програми 
и на мен, и на Деси. Нашето решение за тези заявки беше да останем в катедрата, защото те ни познават и разбира се сме 
започнали там, ако има някакъв административен проблем, някакъв друг проблем бихме се радвали да бъде решен максимално 
рационално и да бъде, разбира се, в наша полза. Аз защо избрахме професор Райчева, просто с нея имахме възможност тогава 
да говорим и тя ни предложи тази възможност. Това беше причината. Тя съответно автоматично реши да ни приобщи в нейни 
научни проекти, в публикации, които да направим съвместно с импакт фактор, в Scopus, така че това беше нашият аргумент за 
включването ни в някакви инициативи и проекти. Не сме говорили с нито един друг от колегите. Единствено чисто административно 
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искахме да знаем, защото пишем отчети, знаете неща, които подготвят докторантите, а и все пак сме в етап, в който вървим към 
писането на същинския текст и на емпиричните ни изследвания. Аз съм изключително щастлив и благодарен, че всеки един от 
преподавателите във Факултета се отзовава буквално на секундата за всеки наш въпрос. Още веднъж сърдечна признателност и 
благодарност за това, че и професор Райчева и Вие съответно - Декан и заместник-декани и сега доцент Жана Попова, направихте 
тези включвания. Пак казвам, катедрата е взела едно решение, нека Факултетния съвет да вземе решението, което да бъде най-
разумно за нас с оглед на всички наши бъдещи планове и амбиции. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря ви. Има ли други изказвания, колеги? Доцент Попова, ще предложите ли други 
научни ръководители, за да подложа на гласуване Вашето предложение? 

Доц. д-р Жана Попова: Проблемът е в това, че се опасявам се, че навлизам в решението на колегите от катедрата. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имате право да предложите, Факултетният съвет е за това. Заповядайте, доцент Спасов. 

Доц. д-р Орлин Спасов: Аз бих предложил, ако няма някаква неотменна спешност за вземането на това решение, може 
би да направим една консултация ръководителите на трите катедри и на следващия Факултетен съвет да бъде направено 
предложение. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добре. Постъпи предложение за отлагане. Други изказвания, колеги? Заповядайте, 
професор Петрова. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Колеги, аз, също смятам че е по-добре сега да не гласуваме, мисля че до 13 януари с нищо 
няма да се промени статутът на нашите докторанти. Една такава среща, която предложи доцент Спасов, ми се струва, че е добре. 

Проф. д-р Веселина Вълканова:  Благодаря и аз. Все пак да го подложим на гласуване. Постъпи предложение за отлагане 
на гласуването по тази точка. Който е съгласен, моля да гласува. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 1 
гласували „Въздържал се” - 2  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Приема се предложението. Промяната на научното ръководство на двамата колеги се 
отлага за следващата заседание, именно за 13 януари. Моля дотогава да се състоят междукатедрени консултации за вземане на 
най-доброто решение в полза на двете докторантури на двамата докторанти. Доцент Петкова, имате ли други доклади? 
Заповядайте. 

ПРИЕМАНЕ ЗА ПОСТДОКТОРАНТУРА 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да приеме Ирина Николаева Тодорова, доктор 
по „Телевизионна журналистика“, за провеждане на постдокторантура, без изплащане на възнаграждение, в катедра „Комуникация, 
връзки с обществеността и реклама“, по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки, за 
срок от три години, с научно-изследователска тема „Изследване на проявите на културната журналистика в телевизионна форма”. 
Катедреният съвет предлага за наставник, без изплащане на възнаграждение, да бъде определена доц. д-р Дияна Петкова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 1  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Гласувахме вече, но само да направя едно уточнение. Моля, когато приемате за 
обучение постдокторанти, да се съобразявате с критериите, които Факултетният съвет е приел по Програмата „Млад учен и 
постдокторант“, които са качени на сайта. Да разглеждате внимателно техните документи, техните публикации, техните проекти и 
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изследователски намерения, защото това не е проста работа. Има си правилник, има си очаквания, има си годишни отчети и т.н. 
Не всеки докторант може да продължи в постдокторантска степен. Благодаря на доцент Петкова.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега давам думата на професор Петрова, заповядайте да докладвате от името на 
катедра „Комуникация и аудиовизуална комуникация“.  

7.3. Проф. д-р Теодора Петрова: Благодаря професор Вълканова. Колеги, на свое заседание от 29.11.2021 г. (Протокол 
№8) членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална комуникация“ взеха следните решения: 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА УНИВЕРСИТЕТСКО ИЗДАТЕЛСТВО 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде издадена в университетско издателство „Св. Климент 
Охридски“  текст на монография, на тема: „Убеждаваща комуникация и комуникационен мениджмънт“, с автор гл. ас. д-р Калин 
Калинов. Текстът е рецензиран от проф. дсн Добринка Пейчева и проф. д-р Теодора Петрова. Доколкото ми е известно има 
финансиране от проект, но не мога да твърдя това, но Ви моля да одобрим заглавието, което да бъде пратено в Университетско 
издателство. 

Проф. д-р Веселина Вълканова:  Благодаря. Колеги, имате ли изказвания?  Заповядайте, професор Ефтимова. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Професор Петрова, има ли финансиране по проект или не? 

Проф. д-р Теодора Петрова: Така ми каза Калин, че е по един проект на Фонд научни изследвания към МОН, може би 
трябва да го попитам, не мога да твърдя.  Както знаете, има обявена процедура и е добре тази книга да бъде гласувана и изпратена 
в Университетско издателство. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ще бъде изпратена без всяко съмнение, но трябва да изясним въпроса частично ли е 
финансирането, от нашия Фонд научни изследвания на Софийския университет ли е, от МОН ли е, или е от външни източници, 
защото ние връщаме пари, когато не сме покрили квотата.  Ако няма други изказвания, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ХОНОРУВАН ПРЕПОДАВАТЕЛ   

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за учебната 
2021/2022 година, следните преподаватели: 

ОКС 

СП/МП 
ФО Сем. 

Дисциплина 
Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление на преподавателя 

Ивелина Станимирова Кинаева  П.Н.3.8 (Икономика – Политическа икономия) 

Б КМ РО Л Финанси и финансов мениджмънт 0/15 

Лидия Марио Кабатлийска, П.Н.3.8 ( Икономика – Политическа икономия) 

Б КМ РО Л Въведение в микро и макроикономиката 0/15 

Б КМ РО Л Международна икономика 0/15  

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 25 
присъстващи  - 24 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
гласували „Против” - 0 
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гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка осма от дневния ред – Разни 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Заповядайте, колеги, нещо друго за точка разни? Ако няма, да ви пожелая, ние, разбира 
се, ще се видим, защото предстои кандидатдокторантскакампания. Трябва, разбира се, да завършим обучението на студентите до 
края на година. Професор Петрова, вдигате ръка. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Извинявайте, свързах се с главен асистент доктор Калин Калинов, каза, че финансирането 
е по Фонд научни изследвания към МОН. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Колеги, дано да е успешно влизането в Новата година, ако не се видим и 
чуем преди това, разбира се, да имате хубави празници и най-вече да се опазим живи и здрави. Всичко най-хубаво Ви пожелавам 
и до нови срещи. Ще се радвам и на живо да се видим най-после.  

Поради изчерпване на дневния ред проф. д-р Веселина Вълканова закри заседанието. 

Декан на ФЖМК: 
проф. д-р Веселина Вълканова 

Водил протокола:  
Мариела Николова 


